



Кузбасс

2 стр.

Часовых дел мастера из юргинского малого предприятия «Бутон» за короткое время снискали у горожан признание и уважение.



политический дневник

КАКАЯ НА ДВОРЕ-ОНДЛЭТТОН ПОГОДА?

«Если допустить, что требование экономического рабства со стороны немытого класса есть требование только своего, справедливо ему принадлежащего, то и в таком случае это требование не может иметь нравственного значения в положительном смысле, ибо брать свое есть только ПРАВО, а никому не заслужено!» (Владимир СОЛОВЬЕВ).

Борис СИНИЙСКИЙ, публицист.

4. РАСПУТИЦА

Уж сколько пройдено нами, а все равно опять мы на распутье. Как тот спасочный витязь: с направо пойдешь — кона (свободы) потерпеш, налево пойдешь — голову (разум) потерпеш, прямо пойдешь — к цели дойдешь, но идти будешь долго и опасно. Опять мы стоим перед выбором разумного и прогнившего пути — пусть отчасти — эволюционного пути и бунтовщеских бессмыслиц, абсолютно непрограммированного пути революционного. И весомой гирей на второй чаше этих супервесов лежит «индустриальное сердце Сибири» — родной наш Кузбасс.

«Избави нас, Бог, от революций! Значит, остаются следующие методы: насилиственные, но монструозные акции — политические забастовки, грайдансское «революционное» (В. Голиков. «Металлопись». Экспресс. 11.04.91 г.). Принципиальная ошибка в этих словах: забастовка как раз и есть довольно мощный насилиственный метод изменения существующего порядка. Ведь насилие не только удар кулаком либо выстрел, насилием вполне резонно считать шантаж. Человека можно оградить, но можно и заставить его самодельно вынуть из своего кармана и положить к нам на стол деньги, обрисовав ему доходчиво, что он потеряет, если не сделает этого. Но тут, кстати, еще на кого падешь — шантажист вполне может получить и по физиономии, как вполне могла забастовка быть у командного пункта страны — команда Голикова в разжигании огня, управляемый которым она не в состоянии, надо отчетливо понимать, что огонь в недрах народа теплился массой искр и мог вспыхнуть сам по себе.

Если хотите, то тлеющие угольные подложены были на нашу почву еще летом 1989 года, когда вспыхнула знаменитая забастовка, и тогда примчалась партийно-правительственно-профессиональная комиссия. Именно деятельность этой комиссии и заложила основу стачки этого года.

Уже тогда произошла путаница в терминах, которая привела к путанице в жизни. Помните, как тогда, два года назад, похвалились тем, что шахтеры никаких политических требований не выдвигают? Это утверждение было глупо-

что же за власть ждет нас, если вдруг в одночасье будут упразднены все институты союзной власти. А ответ ясен: то что может быть лишь диктатура. Власть возьмет группу, которая окажется на тот момент решительнее, и уж поверите, что ни с кем она потом властью не поделится, как не поделились в свое время большевики.

По сути, уже в 1989 году было бы честным со стороны правительства сказать бастующим шахтерам, что никакие их экономические запросы удовлетворены быть не могут и что проблемы эти будут решаться в отраслях и коллективах, правительство же создаст (с помощью структуры промышленных законов) предпосылки к такому варианту выхода из трудностей. Но тогда задача у Москвы была одна — скорее загнать бастующих в забор.

И вот что еще любопытно: по одну сторону стола — первогородцы села, рабочие и их представители, а по другую — люди, однажды правящие партию, центральное правительство и... центральное правительство профсоюза. Т. е. профсоюз умудрился сесть не с теми, на чьи взносы он существует, и чьи интересы — по идеи — должен был защищать, а как раз напротив. Там, напротив народа, правящая партия, центральное правительство и официальный профсоюз и остались. Летом 1989 года, по крайней мере, у некоторых из перечисленных структур, был шанс обозначить себя в народе, но шанс этот не использован.

А так как стояла перед московитами конкретная задача — утихомирить то, что и меры, предложенные ими, были либо половинчатые, либо вообще бессмыслицами. С другой же стороны, и забастовщики, впервые почувствовав, что с ними пусть через стол, но разговаривают, торопились закрепить успех, подписать соглашение о прекращении конфликта, как Алиссе и Афанасьев, заговорили совсем по-иному, сближаясь в позициях. Но самое главное — это «Совместное заявление о безоговорочных мерах по стабилизации обстановки в стране и преодолению кризиса», которое подписали Президент страны и руководители ряда республик. Под этим важнейшим документом впервые стоят рядом подпись Горбачева и Ельцина. В этом документе впервые заявлено, что будущим поводом для любой республики при подписании Союзного договора будет лишь возможность включения в единую экономическую пространство. Сказано и о сроках подписания Союзного договора, о принятии новой Конституции и об отставке существующих высших государственных структур, о выборах новых, в том числе Президента страны.

Сказано и о забастовках: «...руководители Союза и республик обращаются к шахтерам, всем трудящимся с призывом прекратить забастовки по экономическим и политическим мотивам...». По сути, это есть так долго ожидаемое обращение к шахтерам Б. Н. Ельцина, ведь по этим словам есть и его подпись.

Сложившихся условиях забастовку надо прекращать немедленно — завтрашний простой шахт будет причиной для только вреда. Надо помнить, что, помимо заявления, о котором сказано выше, есть еще и позиция депутатской группы «Союз», которая предусматривает в случае неспособности союзного, так и республиканских структур власти, вмешаться в стране глобального особых положений, упразднение всех демократических структур. Неужели мы хотим этого?

Но начнем все же с отрицательного. Забастовка — верный путь к новой революции, к смени высшей власти, структуры непрограммированного путем. никто, к кому бы ни обратился с вопросом, не мог ответить,

окончание. Начало в сроках за 25, 26 и 30 апреля.

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

Издается с 7 января 1922 года.

87 (2037).

ЖИЗНЬ НЕПРОСТА.
МЫ ЭТО ПОНИМАЕМ.
КРУТЫХ ВЫСОТ
НЕ МАЛО ВЗЯТЬ ДОЛЖНЫ...
НО ПЕРВОМАЯ
ОСТАЛСЯ ПЕРВОМАЕМ—
РАБОЧИМ
ЗВОНИМ ПРАЗДНИКОМ
ВЕСНЫ!



ЧИТАЙТЕ В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ

• Весенние надежды Кузбасса.
• Экономика области в первом квартале.

Цена 10 коп.

Среда,

1.5.1991

1 МАЯ

ДЕНЬ МЕЖДУНАРОДНОЙ СОЛИДАРНОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ

что нового?

Мал золотник,
но нужен

Наши на Сахалине

Руководитель Мышковского горисполкома и сахалинской компании по рыболовству и туризму «Гулайга» заключил договор.

Компания, созданная под эгидой облисполкома, гарантирует поставки в Мышкинский район рыб, ценных пород, консервов из лососей, икры, свежемороженой налиси, почты на два млн. рублей. Поставка первой продукции с мая ожидается в начале мая. Взамен город доложит поставить пиломатериалы, цемент, металл, вагоны-обежжития.

Председатель горисполкома В. Найданов, побывавший в командировке в Южно-Сахалинске, привез ряд интересных предложений этой компании Кемеровскому облисполку о сотрудничестве.

В. ШЕВЕНОВ, корр. «Кузбасса».

Не терять времени

Заместитель председателя облисполкома по коммерции Н. К. Крушинский провел пресс-конференцию.

И хотя тема разговора с журналистами была достаточно широка, все-таки речь шла в основном о снабжении населения продовольствием.

Положение по-прежнему неясное. Что же имеем? С начала года область недополучила

лучше 5 тыс. тонн мяса, Краснодар, Ставрополь, Ростов не поставили ни тонны. Алтай, Омск, Липецк — значительно меньше обязательств. Да и собственный агропром вместо 3430 т выдал всего 2 тыс. т.

Масла не недополучили 2 тыс. тонн, сахара — 16 тыс.

Почему? Поставщики решили под шумом спутать карты, чтобы образовать отдельные забастовочные котлованы.

Объясняется, что под обвинениями нет (или почти нет) почты.

Алтай, например, поставками почты, в том числе почты из Красноярска, недоделал всего пять тыс. тонн.

Помимо почты мы должны были доставить 500 тонн сахара.

Вторая причина: местные власти бесполезны. Предприятия хотят видеть самих высыпывающих котлованы, можно большую цену или выгодный бартер, толкуют в обход госзаказа себя на пользу.

Областные власти делают все, чтобы добыть, ввезти продукты. Особой помощи ждать не приходится.

Российское правительство обещает дотацию в 25 тысяч тонн мяса то через три дня 12 тыс. тонн забирает.

Эта непоследовательность происходит от нехватки отсутствия продуктов в необходимом количестве. Вывод: нельзя терять времени, надо создавать свой фонд стабилизации (10-процентная «корзина» из промышленных товаров стоимостью в 2 млрд. рублей — пока собрано на 200 млн. руб.), срочно открывать товарно-сырьевую биржу, использовать все пути для привлечения дополнительных ресурсов в область. Но и это было подчеркнуто особо, ни в коем случае предприятиям не действовать в одиночку, а только объединяя усилия.

И. ЗОЛИНА.

актуально

ВСЕМУ ЕСТЬ ПРЕДЕЛ

На совместном заседании президиума и исполнительного комитета областного Совета народных депутатов было принято решение о дальнейшей активизации проведения земельной реформы в области, — сообщил заместитель председателя облисполкома по вопросам сельского хозяйства Г. Н. Лопатин, на пресс-конференции с работниками средств массовой информации, прошедшей в городе Кузбассе для поездки картофеля. За комплекс услуг при подготовке земель для посадки карто-

феля (вспашку, нарезку борозд и т. д.) колхозы и совхозы могут, становясь плачу по фактическим затратам, но не выше трех рублей за сотку.

В соответствии с Законом «О крестьянском (фермерском) хозяйстве» райисполкомам рекомендовано установить средний размер каждого фермерского хозяйства в районах, примыкающих к промышленным городам Кузбасса, до 40 гектаров сельхозугодий, в отдельных районах (Имбирском, Тяжинском, Маринском, Тисульском и других)

— до 70 гектаров. Остаётся ли за горожанам присадебный участок, если он куплен в деревне дом? Этот вопрос заслуживает внимания участников пресс-конференции.

— Да — ответил Г. Н. Лопатин, — в случае купли-продажи жилья в сельском населенном пункте за покупателем заступляется земельный участок, принадлежащий прежнему домовладельцу.

Президиум и исполнительный состав коллегий при област-

ном комитете по земельной реформе и горожанам присадебный участок, если он куплен в деревне дом? Этот вопрос заслуживает внимания участников пресс-конференции.

— Да — ответил Г. Н. Лопатин, — в случае купли-продажи жилья в сельском населенном пункте за покупателем заступляется земельный участок, принадлежащий прежнему домовладельцу.

Президиум и исполнительный состав коллегий при област-

Е. МИХАИЛОВ.

третий Всесоюзный фестиваль народного творчества

ПОБЕДИТЕЛЮ — ЗВАНИЕ «НАРОДНЫЙ»

В Промышленновском районе прошел конкурс хоров. В конкурсе приняли участие хоры Багановского, Озерского, Красногорского СДК, клуба Промышленновского района и хор ветеранов.

Анатолий МОХОНЬКО,

кандидат педагогических наук, доцент Кемеровского института культуры.

В этот воскресенье день по-настоящему приветствовала участников праздника песни яркими солнечными лучами. Неверное, поэтому и настроение у собравшихся было приподнятое, праздничное. Клуб им. Кирова района центра, где проходил конкурс, расцвел разноцветием хоровых костюмов.

По регламенту каждому хору было отведено 30 минут для выступления, в это время имелась возможность исполнить 7—8 песен. Вот на сцене самый смоделированный из выступавших — хор ветеранов. Ему от рождения всего один год. Но даже то, что эти 40 человек собрались в наши неспокойные времена, превозмогая «заработанные» болезни и домашние заботы, уже большое достижение. Приходят на сцену бывшие учителья, врачи, работники государственного и труженики сельского хозяйства. В рядах хоровиков ветераны звонко, орденоносно, Г. Т. Жиндоренко, И. Е. Фоменков, М. Ф. Данилевский. Всех их объединила песня и... Берта Петровна Дафина, учитель школы № 2, долгое время руководившая здесь художественной самодеятельностью. Что

поют ветераны? А те же песни, что сопровождали их в жизни. И как поют! С полной отдачей, вдохновенно и захватывающе.

Интересным было выступление хора Озерского СДК, которым руководит Ю. Ратников. Нынче этому коллектиvu исполнилось четверть века. В программе преобладали русские народные песни. Голосиста Г. Смирнова, первая под баян, гармошку и балалайку, заслужила бурные аплодисменты зала. Не обошло отчимое выступление музыкальной группы.

Само появление хора Багановского СДК в нарядных, расшитых позолотой и вязью kostюмах вызвало восхищение зрителей. Но зажигающие доказали, что прекрасны у них не только kostюмы, но и голоса. Вот уже 13 лет, руководит этим коллективом В. Ашурков. Много сил, времени уделяет руководителю подготовке хористов. Виктор Александрович сам написал свыше 30 песен, из них в конкурсе прозвучали три — «Берегите Россию», «Калина, калина, на вечер-папушки»,

По результатам конкурса победителем — хору Краснинского сельского Дома культуры решением совета по делам культуры и искусства облисполкома присвоено звание «Народный коллектиv».

По окончании смотра члены жюри высказали положительное мнение о выступлении руководителями коллективов, отметили недостатки в исполнении. Проблема очевидна — это было много, но важно, что коллективы живут, занимаются, дружат с песней.

Промышленновский район



1 мая

1 ПРОГРАММА
Передачи ЦТ.

8.00 ТСН.
8.20 Утренние телевизионные

8.55 Концерт Красногорского ансамбля танца «Сибирь».

9.55 Утренний фильм. Документальный фильм «Виноград».

10.25 Концерт камерной группы «Виртуозы Москвы».

10.45 «На болу у Золушки».

10.55 Передача для детей «Салькон». Премьера художественного телевизионного фильма.

11.55 Концерт Академического хора русской песни Государственного СОР. Москва. Красная площадь. Передача посвященная Дню международного солидарности трудящихся. Мат. «Много голосов — один мир».

15.40 «День в Парнасе». Концерт эпизод первого и второго фестивалей.

16.55 «КВН-91». Встреча команды научного института и Московского инженерно-строительного института.

18.50 Уэст Дисней представляет.

19.40 «Князь Удача Андреевич». Художественный фильм.

21.00 Время.

21.45 «Голубой огонек». Праздничная музикальная программа.

23.40-00.20 «Танцы, танцы, танцы». Кубок Европы среди профессиональных исполнителей.

II ПРОГРАММА
Передачи ЦТ.

8.00 Утренняя гимнастика.

8.20 Концерт русского хореографического и песенного фольклора.

8.45 Мультифильм.

9.05 Мультики для детей. «Большое приключение». 1-я серия.

КЕМЕРОВО

10.20 Первомайский митинг на площади Советов. По окончании — «Пальвиль-шоу».

Передачи ЦТ.

16.15 «Заповедные места». Телевизионный фильм.

16.40 «Театр, который я люблю».

17.40 «Хозяйка кабаре-судеб». Творческий вечер певицы Елены Денисовой.

19.40 «Коллаж». Парламентский вестник России.

20.00 «Ночь искусств». Национальной ночи, малыши.

20.15 Русские народные песни. Исполняет лауреат телевизионного конкурса «Голос России» Е. Молодцова.

20.30 «Музей на Делегатской». «Искусство неподдающей красоты».

21.00 Время.

21.45-23.45 «Берегите женщин». Художественный фильм. 1 и 2-я серии.

III ПРОГРАММА
Передачи ЦТ.

10.20 Концерт ГАСО СССР. Концерт Е. Светлановой.

11.20 «Люди нации». Премьера документального фильма.

11.40 «Старинное дело». Телепередача.

12.40 Народные мелодии.

12.55 «Лимонадисты». Премьера документального телефильма.

13.45-16.15 «Не бойся, я с тобой». Художественный фильм. 1 и 2-я серии.

В РЯДЫ
ПРЕДПРИ-
НИМАТЕЛЕЙ

В исполнении горсовета народных депутатов Осинников зарегистрировано еще одно малое предприятие — «Гла-роль».

Его учредителем выступает местная ассоциация громицких предпринимателей. Молодой коллектив намерен освоить художественную распись глазурованной кафельной плитки с последующей отделкой помещений по заказам горожан.

(Корр. «Кузбасса»).

погода

Центр по гидрометеорологии. 1 мая днем по области будет облачно с прояснениями. Местами небольшой дождь. Вечером северо-западный ветер 4-5 баллов. Температура 8-13 градусов. Гель на дорогах сойдет к 18-20 градусам. Вечером температура 10-12 градусов. Воздух будет падать. Влажность увеличится.

Следующий номер газеты выйдет 4 мая.

Редактор

А. В. ТРУТИНЕН.

Справки по редакции:

52-32-74; по письмам.

52-03-22; по рекламе.

52-69-33.

ЛОСТИЛЕНЫЙ корреспондент Маринская 2-31-20; почтовые ящики — 2-82-14; Осинники — 2-35-04; Юрга — 3-16-29; Мыски — 2-18-66.

Газета выходит 264 раза в год. Цена единицы ввоза — 100 граммов. Редакция — Трудовой коллектива Типографии газеты «Кузбасс».

ИНДЕКС 51901

1 2 3 4, 5, 6.

Заказ № 87.

фотоконкурс «Мир и мы» Борис ЛЕНСКИЙ. ПОРТРЕТ ДРУГА.

эхо забастовки

перед стартом

ОТ НЕЧЕГО ДЕЛАТЬ?

Отнюдь не робкий

дебютант

Прокопьевск, 59 правонарушений, совершенных в нынешнем сезоне Кемерово. Представлен сразу двумя командами во всесоюзном первенстве. Кроме «Кузбасса», шахты «Тырганская», «Ноградская», «Энковская», имени Воронилова, «Центральная», «Красногорская», «Энинская», имени Калинина, «Красный уголок», «Коксовая», имени Дарвинского, «Новокузнецк», 25 правонарушений (два преступления, пять мелких хулиганств, 18 человек доставлены в медвытрезвитель). По предпринятиям: шахты «Тырганская», «Ноградская», «Энковская», «Полесская», «Новокузнецкая», «Зыряновская», «Байдаевская», «Зыряновская», «Димитровская», «Большевик», ЦСУ-3, ЦШУ-1, «Нубышевское».

Андрей Судаков. Здесь совершенено 27 правонарушений, пять преступлений, 13 мелких хулиганств, 44 человека доставлены в медвытрезвитель. По предпринятиям: шахты «Ноградская», «Большевик», «Юбилейная», «Полесская», «Новокузнецкая», «Зыряновская», «Байдаевская», «Димитровская», «Большевик», ЦСУ-3, ЦШУ-1.

Осинники. 37 правонарушений (четыре преступления, 13 мелких хулиганств, семь человек доставлены в медвытрезвитель). По предпринятиям: шахты «Ноградская», «Большевик», «Юбилейная», «Полесская», «Новокузнецкая», «Зыряновская», «Байдаевская», «Димитровская», «Большевик», «Березовская», «Партизанская», АШСУ, разрезы «Осинниковский» и «Калтанский», шахты «Большевик», «Березовская», «Партизанская», АШСУ, разрезы «Осинниковский» и «Калтанский», шахты «Большевик», «Березовская», АШСУ, разрезы «Осинниковский» и «Калтанский».

Кемерово. Шесть правонарушений (одно преступление, пять мелких хулиганств, восемь человек доставлены в медвытрезвитель). По предпринятиям: шахты «Капитал», имени 60 лет СССР, «Северный Каньыш», «Березовский», «Бирюзовский», АШСУ, разрезы «Осинниковский» и «Калтанский».

Междуреченск. 11 правонарушений (два преступления, пять мелких хулиганств, семь человек доставлены в медвытрезвитель). По предпринятиям: шахты «Ноградская», «Зыряновская», «Сынакская», «Сибирь», «Пионерская», «Капитал», имени 60 лет СССР, «Северный Каньыш», «Березовский», «Бирюзовский», АШСУ, разрезы «Осинниковский» и «Калтанский».

Белово. 19 правонарушений (восемь преступлений, семь мелких хулиганств, 12 человек доставлены в медвытрезвитель). По предпринятиям: шахты «Колмогоровская», «Заречная», «Полысаевская», «Кузнецкая», имени Кирова, имени 7 Ноября, «Комсомольец», разрезы «Онегинский», «Белово», «Березовская», «Партизанская», АШСУ, разрезы «Осинниковский» и «Калтанский».

Ленинск-Кузнецкий. Совершено 39 правонарушений (14 мелких хулиганств, 25 человек доставлены в медвытрезвитель). По предпринятиям: шахты «Кольчугинская», шахты «Заречная», «Полысаевская», «Кузнецкая», имени Кирова, имени 7 Ноября, «Комсомольец», разрезы «Онегинский», «Белово», «Березовская», АШСУ, разрезы «Осинниковский» и «Калтанский».

Белово. 19 правонарушений (пять преступлений, 14 мелких хулиганств, 12 человек доставлены в медвытрезвитель). По предпринятиям: шахты «Сургака», «Краснокаменская», «Каратайская», «Красный Кузбасс», имени 26 го Января, «Тайгинская», «Черкасская», «Сынакская», «Красногорская», «Красный Кузбасс», разрез имени Вахрушева.

Среди актерских работ 1-я премия присуждена артисту областного театра Алексею Древинину.

Режиссер Сергей Стеблик, главный режиссер областного драматического театра им. А. В. Луначарского, постановщик спектакля «Любовь до гроба», зам. начальника управления внутренних дел облисполкома.

А. ВИНОГРАДОВ.

Справки по редакции:

650630, г. Кемерово,

проспект Октябрьский, 28.

Справки по редакции:

52-32-74; по письмам.

52-03-22; по рекламе.

52-69-33.

ЛОСТИЛЕНЫЙ корреспондент Маринская 2-31-20;

почтовые ящики — 2-82-14; Осинники — 2-35-04; Юрга — 3-16-29; Мыски — 2-18-66.

Газета выходит 264 раза в год. Цена единицы ввоза — 100 граммов. Редакция — Трудовой коллектива Типографии газеты «Кузбасс».

ИНДЕКС 51901

1 2 3 4, 5, 6.

Заказ № 87.

ВЕСНА В ГОРНОЙ

ШОРИИ